

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

«Мой город – моя малая Родина»

Есть Родина большая и родина малая. Большая Родина – это наша необъятная страна Россия. А малая родина – это место, где человек родился и живет. Для нас этой родиной является наш родной город Сасово.

В этом году ему исполняется 90 лет. Уважаемые родители! Научите детей любить свою родину. Погуляйте с ними по городу, рассмотрите его внимательнее. У нашего города – славное прошлое, светлое настоящее и большое будущее. И наша с вами задача – сделать всё, чтобы дети знали, умели ценить историю родного края, стремились преумножать его славу. К. Паустовский говорил: «человеку нельзя жить без родины, как нельзя жить без сердца». Но нельзя любить то, чего не знаешь. Поэтому наша задача – научить детей любить свой город, а, следовательно, больше узнавать о нём, уметь ценить его историю.

Обязательно побывайте в краеведческом музее, здесь дети ближе познакомятся с историей, бытом города, героическими подвигами и искусством наших земляков. Посетите музей русской песни им. А.П. Аверкина. Он расположен в центре города Сасово, в бывшем купеческом особняке. Это комплекс, объединяющий мемориальное и музыкальное направление, он является единственным в России на данную тематику.

Сходите с детьми на площадь, где горит вечный огонь в память воинам – героям, погибшим в Великой Отечественной Войне, расскажите детям о подвиге людей, именами которых названы улицы города (проспект Молодцова, улица Типанова, Мишина, Тюрина, Пундикова, Савина, Малышева и др.).

Совершая прогулки, знакомьте детей с жизнью города и деятельностью земляков. Выберите тему для разговора, например, «Будни города», «Город строится», «По старым улицам», «Красивые места в городе», «Памятники и достопримечательности», «Храмы города» и др. Каждая семейная прогулка — средство формирования чувств и отношений, совместное наблюдение и обсуждение, выражение чувств детей в разнообразной деятельности. Эмоциональные рассказы родителей всегда найдут возможность зародить в душе ребенка гордость, уважение к землякам и любовь к родным местам. В выходные дни совершайте с детьми экскурсии по памятным местам нашего города. Ведь родной город – это всегда близкий нашему сердцу край. Пусть он станет таким и для наших детей. Покажите ребенку праздничный город, его улицы при вечернем освещении. Это произведет большое впечатление на него. Пусть потом дома он отразит увиденное в своих рисунках. Предложите детям составить рассказ о самом красивом и любимом уголке нашего города. Наиболее интересные запишите в альбом, проиллюстрируйте детскими рисунками. А также чтение художественной литературы о родном городе и событиях, сведениях, связанных с ним, рассматривание картин, иллюстраций, альбомов с видами города, разучивание стихов, песен, прослушивание музыкальных произведений о родном городе создадут у ребенка эмоциональное отношение к нему. И еще хотелось бы подчеркнуть особую значимость личного примера родителей, любящих свой город и принимающих активное участие в его общественной жизни. Пусть ваша влюбленность в родной город, ваше деятельное участие в его судьбе послужат примером сыну, дочери.